

献县南河头中学校长董加海 手写“书法奖状”送50名学子

本报讯(记者 姚连红)2月17日下午,献县南河头中学表彰的50名优秀学子收到一份特殊的奖状——学校校长董加海亲手写的书法作品。学生手捧“书法奖状”很是激动,称“这是值得珍藏的奖励”。

当天下午,献县南河头中学召开了2023年春季开学表彰大会。会上,50名3个年级的优秀学生站上领奖台接受表彰。校长董加海走上前,为每一位学生颁发奖状,并送上一张他手写的书法作品(右图)。

“虚怀若谷”“旗开得胜”“敏而好学”“更上一层楼”……学生们接过装裱好的书法作品如获至宝。学生马晨蔚说,这份奖励值得珍藏,回家后他要将书法作品挂



在墙上,时刻激励自己进步。

45岁的董加海任职校长已经4年。他从小酷爱书法,目前是河北省书法协会会员。“每年我都会给孩子们发奖状和一些学习用品,总想给他们一些更有意义的东西作为奖励。”董加海说,前几天,他在网上看到一个视频很受触动。一位老师给的一个小小的纸条都能让学生高兴很久。于是,他决定,为每一位学生写一幅书法作品。

董加海买来纸张笔墨,利用晚上5个小时时间,写了50张隶书、草书等书法作品,并盖上印章。“哪怕有一个字能激励孩子们努力学习,就值得。”董加海说。

黄骅巧手老人

用木头制作出虫鱼鸟兽

本报记者 马晓彤 本报通讯员 高 菁 李冠达

难得上午阳光正好,在渤海新区、黄骅市旧城镇阎隆村一处农家小院里,79岁的赵立行正在木雕工作室,手拿刻刀,制作一件木雕作品(右图)。经他双手,一块块木头变成了栩栩如生的虫鱼鸟兽,焕发出新的生命。

痴迷鲁班凳

赵立行16岁时,便跟着村里的一位老木匠学做门窗、农具、家具等。赵立行觉得,经过自己的双手,把不起眼的木头制成家家户户需要的物件,是一件非常了不起的事。

至今,赵立行与木头打交道已有60多年。与木头结下不解之缘的赵立行,除了日常接单做木工活外,在干活的间隙,还研究起了木雕技艺。小小的一块木头在他手中“活”了起来。

赵立行家的小院里有一间南偏房,那是他的木雕工作室。工作室里,一张长板凳,上面摆放着锯子、凿子、刻刀等各种工具。工作室里还堆放着各种木块,都是他平时做木雕的材料。

最惹眼的还是陈列架上摆放的各种各样的木雕作品。赵立行指着陈列架上大小不一的鲁班凳和将军案说道:“这是2600多年前流传下来的工艺。这个将军案是战士们古时行军打仗用的工具。战士们背上这样一块‘木头’,到了营地直接打开就能用。”

鲁班凳、将军案是赵立行最近



几年跟着视频教程一点点研究出来的。制作一个鲁班凳,一般需要开料、画线、凿眼、开小缝、开大缝、打磨等工序。别看说着容易,其实制作起来工序多,技术要求严格,条块之间的缝隙不足1毫米。这也是鲁班凳和将军案的奇特之处,所有的工艺是基于一块完整的木头,不用一颗钉子以及任何金属部件,看起来松散却又不分离,打开是一把凳子或一张桌子,合上就是一块完整的木头。

如今,赵立行已经从第一代鲁班凳制作到了第七代鲁班凳。

“木头有灵性”

惟妙惟肖的金鸡独立、精彩绝伦的孔雀开屏、寓意吉祥的鲤鱼……一件件精美的木雕作品呈现在大家面前,令人称赞。陈列架上还悬挂着一把长约80厘米的宝剑,剑鞘上一条盘旋而上的龙腾图案

十分惹眼,细致的刀工令人赞不绝口。

为更好地精进木雕技艺,赵立行大量购进相关书籍。一有空,他就会翻看、学习。学会上网后,网络也成了他的“课堂”。“只要拿起木头,我就忍不住想雕刻。”每天,赵立行的大部分时间都在工作室,到了饭点儿,他匆忙吃上两口,就钻回他的“木雕世界”。

在他的影响下,儿子赵景刚对木雕技艺也情有独钟。“你看,这些手串、手玩把件、小葫芦……都是我儿子制作的。”说这话时,赵立行的脸上洋溢着自豪。

在赵立行看来,木头是有灵性的,每一块木头都能够通过自身的形状,加上木雕技艺,焕发新的生命。他说,只要自己还拿得动刻刀,就会坚持做下去,也希望能够将木雕技艺分享给更多的人。

才明白,染发剂外包装上写着“蜜糖橘棕”,而装染发剂的塑料瓶上却标着“黑茶色”。刘女士马上联系店主说明情况,对方表示会为刘女士补发商品。

刘女士看着自己的一头黑发,十分无奈。

“流鼻涕”竟是脑脊液漏了

医生手术“堵”住漏口

本报讯(记者 崔春梅)近日,32岁的孟女士发现她右侧鼻孔总是流清水样“鼻涕”,还以为是感冒了。到医院检查后,孟女士被确诊为自发性脑脊液鼻漏。随后,医生截取孟女士鼻腔内的黏膜,为她修复了漏口。

前段时间,孟女士右侧的鼻孔流了好几天清水样“鼻涕”,她每次低头的时候,“鼻涕”会流得更多。起初,孟女士以为她感冒了,也就没多想。流了几天清水样“鼻涕”后,孟女士出现了全身乏力、头晕的

症状。家人立刻将孟女士送到沧州中西医结合医院耳鼻喉咽喉二科就诊。

医生经过进行鼻窦CT、前颅底磁共振薄层扫描,脑脊液生化等检查,又询问得知孟女士发病前并未受过外伤,诊断她为自发性脑脊液鼻漏。

耳鼻喉咽喉二科主任王宗杰表示,患者如果不及时就诊的话,鼻腔内的细菌会通过缺损部位进入颅内导致颅内感染,出现高热、惊厥、头痛等症状,严重时危及生命。



近日,沧州港泰职业培训学校的理发师来到沧州市特警支队,为特警们免费理发。魏志广 摄

“变色”

本报记者 吕依霖

了开头的一幕。

“蜜糖橘棕的颜色应该偏黄,可现在染出来的发色跟黑色也没什么区别。”刘女士说。

刘女士以为是自己买错了,她翻出网购记录一看,确实是“蜜糖橘棕”。她又翻出染发剂包装盒,这